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Pardubický kraj vybral dodavatele rekonstrukce památkově chráněné budovy A Střední
školy zahradnické a technické Litomyšl. Projekt za téměř 64 milionů korun zaměřený na
energetické úspory a šetrnou obnovu jedné z významných meziválečných staveb ve městě
bude realizován v letech 2026 a 2027.

Do veřejné zakázky se přihlásilo celkem pět uchazečů, z nichž byla zvolena nabídka s ekonomicky
nejvýhodnější cenou. Po podpisu smlouvy kraj předpokládá předání staveniště v dubnu 2026.
Dokončení úprav objektu je plánováno na podzim 2027. Projekt je součástí dlouhodobé strategie
Pardubického kraje zaměřené na snižování energetické náročnosti veřejných budov a udržitelnou
správu krajského majetku.

Investice do školy a historického dědictví

„Po pedagogické škole a gymnáziu je to další historická budova v Litomyšli, kterou opravíme. Jde o
významnou investici, kde navážeme na dřívější stavební úpravy dalších částí školního areálu,
přičemž zachováme maximální respekt k historickému charakteru budovy. Díky nové výzvě
Modernizačního fondu zaměřené přímo na památkově chráněné veřejné budovy se nám podařilo
vytvořit projekt, který splňuje jak požadavky památkové ochrany, tak cíle v oblasti energetických
úspor. Rekonstrukce této památkově chráněné budovy v celkové hodnotě téměř 64 milionů korun
zajistí nejen úspory energií, ale také prodloužení životnosti objektu a zlepšení podmínek pro výuku i
práci zaměstnanců školy,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Rozsah prací a technická náročnost

Respekt k historickému charakteru stavby se promítá i do samotného rozsahu a způsobu provádění
stavebních prací. „Rekonstrukce památkově chráněného objektu je technicky i organizačně náročná.
Práce zahrnují výměnu stávajících dřevěných oken a dveří za jejich repliky s výrazně lepšími
tepelněizolačními vlastnostmi, přičemž část oken bude repasována. Součástí projektu je také oprava
fasády, včetně obnovy režného cihelného zdiva a pískovcového soklu. Střešní krytina na plochých,
pultových i sedlových střechách bude obnovena spolu s klempířskými a zámečnickými prvky. Na
valbové střeše bude stávající krytina z azbestocementových šablon nahrazena novou. Práce počítají i
s demontáží původní a instalací nové hromosvodové soustavy. Zároveň budou zachovány a šetrně
obnoveny původní kamenné pískovcové prvky,“ popsal 1. náměstek hejtmana pro oblast investic
Dušan Salfický.

Plynulá výuka i během oprav

Radní pro oblast školství Josef Kozel upozorňuje, že při plánování rekonstrukce se zohledňuje nejen
technická náročnost prací, ale i to, aby probíhající výuka byla narušena co nejméně. „Zahradnická
škola disponuje poměrně velkou budovou, a proto bude nutné skloubit stavební práce s probíhající
výukou. Pro žáky, pedagogy i ostatní zaměstnance je podstatné, aby škola nabízela kvalitní podmínky
pro vzdělávání a bezpečné prostředí. Díky úsporám energie, které rekonstrukce přinese, bude škola
moci investovat ušetřené prostředky například do moderní výukové techniky, vybavení učeben nebo
doplňkových aktivit pro žáky.“



Podpora z evropských fondů

Pardubický kraj využívá při rekonstrukci budov také evropské fondy, které umožňují modernizaci a
snížení energetické náročnosti školských objektů. „Kromě prostředků z krajského rozpočtu
Pardubický kraj na realizaci projektu využívá také evropské finance z Modernizačního fondu,
konkrétně 16,65 milionu korun, které přispívají k energetickým úsporám a modernizaci školských
objektů v regionu,“ doplnil Roman Línek, radní zodpovědný za regionální rozvoj a evropské fondy.

Plán na rekonstrukci budovy A Střední školy zahradnické a technické v Litomyšli vznikl již v roce
2020. Původně byl součástí širšího záměru zahrnujícího také budovu B, jejíž úpravy byly dokončeny v
listopadu 2020. Projekt byl připraven s ohledem na možnost získat podporu z Modernizačního fondu,
díky čemuž získal financování a parametry odpovídají požadavkům památkové ochrany i cílům
energetických úspor.

Historická hodnota budovy A

Budova A Střední školy zahradnické a technické v Litomyšli patří mezi nejvýznamnější meziválečné
stavby ve městě. Původně sloužila jako Masarykova zemská průmyslová škola. Postavena byla v
letech 1926–1929 podle návrhu pražského architekta Karla Tymicha a stojí na vyvýšeném pozemku
nad Smetanovým domem. Interiér si dodnes zachoval řadu autentických prvků, včetně vestibulu
ředitelského bytu, poslucháren a dílen. Objekt je chráněn jako nemovitá kulturní památka.
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